
Σχηματισμός Οριστικής Παρατατικού Ενεργητικής Φωνής:

Αύξηση Θέμα Κατάληξη

ε τόξευ ον



Καταλήξεις Παρατατικού:

Αρχαία Ελληνικά Νέα Ελληνικά

Ετόξευ -ον Τόξευ -α

Ετόξευ -ες Τόξευ -ες

Ετόξευ -ε Τόξευ -ε

Ετοξεύ -ομεν Τοξεύ -αμε

Ετοξεύ -ετε Τοξεύ -ατε

Ετόξευ -ον Τόξευ -αν



Σχηματισμός Οριστικής Αορίστου Ενεργητικής Φωνής

Αύξηση             Θέμα         Χρονικός χαρακτήρας        Κατάληξη   

ε τόξευ σ                                    α                                         



Καταλήξεις Αορίστου:

Αρχαία Ελληνικά Νέα Ελληνικά

Ετόξευ -σα Τόξευ -σα

Ετόξευ -σας Τόξευ -σες

Ετόξευ -σε(ν) Τόξευ -σε

Ετοξεύ -σαμεν Τοξεύ -σαμε

Ετοξεύ -σατε Τοξεύ -σατε

Ετόξευ -σαν Τόξευ -σαν



Παρατήρηση:

 π, β, φ (πτ) + σ = ψ

Ενεστώτας: βλάπτω

Αόριστος: έβλαψα

 κ, γ, χ (ττ, σσ) + σ = ξ

Ενεστώτας: τάττω

Αόριστος: έταξα

 τ, δ, θ (ζ) + σ = σ

Ενεστώτας: πείθω

Αόριστος: έπεισα 



Ασκήσεις:

 5, σελ.59: Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω 

προτάσεων:

 6, σελ. 59: Συμπληρώνοντας τις λέξεις που ζητούνται στα 

αντίστοιχα τετραγωνίδια θα σχηματιστεί στην έγχρωμη 

στήλη το όνομα της συζύγου του Περικλή:


